Esercizio C

Si consideri il sistema a tempo continuo descritto dal diagramma a blocchi in figura, dove

G(s) = %, H(s) = —S—ﬁ e Qfs) = ;:110 . Si calcoli la funzione di trasferimento del sistema, e

la risposta y,(t) a regime permanente corrispondente all’ingresso u(t) = 3sin(2t + 7/8).
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La rusPObéa 3 regime permaneate CO((«&SPO\()O‘QY\t‘Q;’a UN1ngresso sinusoldale corste
e esolose il siatema e LUl stabile.
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conside vandg e” LUl stabile .

PoSsiamo dwxqve procedere al caleoly della mspwtaé »f(),Sl"me, permanedte, .



L ngresso m () e vella forma - @
)= A sin(wt+9)

dove, A::%/ w2 e 9:37

Appll’cando ! T—EOREW\ DELA RISPOSTA IN FREQUENZA/ la ruspogta avemme
(&)

perma nenle (1sulta:
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Caleoliamo W(Gw) in w=2:
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/\/\/(jZ) = /’I‘ZJ - /S*ZOJ = atan <T> - atan (—3—“> =

- atan <‘2>~» atan (* %) = atan (?)-—aﬁan (2) > 0.315 rad
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arcoi‘anj-em te NoTA : atan (* 76) = - atan (%)

D(mque:

&P(t): 3\/2—% Sin (zt+6—+<f>

&x s atan (%) - atan (2)





